



**ШАГНУВШИЙ
В БЕССМЕРТИЕ**

Памяти десантника Героя России Юрия Чумака.

3-я стр.



**191-й СЕЗОН
ТУРГЕНЕВСКОГО ТЕАТРА**

Орловскому государственному академическому театру им. И.С. Тургенева 9 октября исполняется 190 лет. Что подарит зрителям новый сезон?

4-я стр.



СОВА — ПТИЦА ГОДА

Сова — птица уникальная и загадочная. Союз охраны птиц России объявил 2005 год годом Совы.

4-я стр.

Завтра — День работников леса



Фото Сергея МИРОНОВА.

Поздравления

Уважаемые работники лесного хозяйства! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Во все времена лес считался одним из главных богатств России, ее национальным символом. Вопросам охраны и воспроизводства лесов государство и общество всегда уделяли самое пристальное внимание. В наши дни проблемы лесного законодательства, рационального использования и защиты лесных ресурсов находятся в эпицентре процессов государственного реформирования, являясь предметом острой общественной дискуссии.

В Орловской области, несмотря на все трудности переходного периода, удалось сохранить опыт и традиции лесоводства и лесопользования, потенциал отрасли. Трудники лесного хозяйства — люди неравнодушные, искренне любящие природу, преданные своей профессии — вносят важный вклад в экологическое оздоровление территорий, приумножение природных богатств Орловщины, охрану ее уникальных заповедных мест, экологическое воспитание населения.

Дорогие друзья, в день профессионального праздника примите пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия, успехов в вашем нелегком, но таком необходимом людям труде!

Администрация области.

Уважаемые работники и ветераны лесного хозяйства! Сердечно поздравляем вас с наступающим профессиональным праздником — Днем работников леса!

Лес — наше национальное богатство. Разумно распорядиться этим богатством, сохраняя, приумножая его — это главная ваша задача. Вы встречаете свой праздник в непростое время — идет острая борьба по вопросу принятия нового Лесного кодекса. Надеемся, что разумный государственный подход одержит верх в этой борьбе и лесная отрасль будет развиваться на благо нынешних и будущих поколений россиян!

От всей души желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья, мира и благополучия!

Орловский областной Совет народных депутатов.

«Любовь с лесом у нас обоюдная...»

Жители городов, привыкшие к автомобильным гари и копоти, как правило, вспоминают о лесе только тогда, когда им хочется побыть наедине с собой, освободиться от каждодневных досаждающих проблем. Кто-то, побывав в лесу и не причинив ему никакого вреда, бережно сохраняет в своей памяти воспоминания о нем. А кто-то, "потребив" лесные свежесть и прохладу, наносит лесу незаживающие раны.

Любить лес и охранять его — это призвание, а потом уже профессия. У лесничего Николаевича Ливенского лесхоза Валерия Николаевича Багранцева на этот счет нет никаких сомнений. Именно поэтому он вот уже семнадцать лет работает в лесном хозяйстве. С тех пор, как закончил Воронежскую лесотехническую академию.

Зарплата у лесоводов никогда не была особенно высокой, а сейчас и вовсе мизерная. Несмотря на это, большинство работников лесной отрасли посвящают ей десятилетия своей жизни. Багранцев убежден: если сразу из леса не ушел, значит, на всю жизнь в нем остался — охранять и любить...

Каждый лесничий и лесник знает все тропинки в своем лесу и потому сразу приметает,

где спилено, а где срублено. Валерий Николаевич говорит, что к надругательству над лесом привыкнуть нельзя, потому всякий раз заболит у лесничего в груди при виде истерзанного дерева или выжженной травы.

В лесопитомнике Никольского лесничества видимо-невидимо саженьцев и сеянцев, готовых стать крепкими деревьями. За посадками — уход особый, лесники следят за молоденькими березками и соснами как за малыми детьми. Поэтому лесопитомник заслуженно считается одним из лучших в России. Здесь выращивают не только саженцы и сеянцы деревьев, но и кустарники: жимолость, японскую айву.

Бережно и охранять лес — не единственная обязанность лесничего, который занимается этой работой наравне с лес-

никами. Он отвечает за порядок на вверенном ему лесном участке и за то, какую зарплату принесут домой его подчиненные.

Из федерального бюджета поступает слишком мало средств, чтобы обеспечить лесникам достойную зарплату. Производство промышленной древесины в нашей малолесной области не ведется, поэтому лесничим, таким, как Багранцев, приходится думать, как грамотно распорядиться имеющимися ресурсами — низкосортной древесиной; как лучше ее переработать и куда выгоднее реализовать; а еще где взять денег на эксплуатацию устаревшей уже техники и на горючее...

— Кому-то непонятно, как можно жить от зарплаты до зарплаты и все же быть довольным такой жизнью, — говорит Валерий Николаевич. — Удивляются те, кому не дано счастье бывать в лесу каждый день, слышать его, разговаривать с ним. Любовь с лесом у нас обоюдная. Потому мы и счастливы.

Наталья ЗАРУБИНА.

Всероссийское совещание в Москве

Вчера губернатор области Е.С. Строев, мэр Орла В.И. Уваров и глава администрации г. Ливны Ю.В. Коростелкин приняли участие в общероссийском совещании по вопросам межмуниципального сотрудничества. Встреча состоялась в Москве.

Совещание проводилось при поддержке администрации Президента Российской Федерации, администрации Орловской области, Министерства регионального развития Российской Федерации, Конгресса муниципальных образований Российской Федерации.

На открытии совещания с докладом выступил Е.С. Строев. Обсуждались основные методологические и органи-

зационные подходы к созданию региональных советов муниципальных образований и единого общероссийского объединения муниципальных образований в соответствии с Федеральным законом "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

Участники обменялись также мнениями о ходе реализации Федерального закона № 131-ФЗ, о возникающих в

связи с этим проблемах и предложили пути их решения. В совещании участвовали представители администрации Президента РФ, ответственные работники федеральных министерств и ведомств, учёные.

На совещании был образован постоянно действующий координационный совет по содействию создания региональных советов и единого общероссийского объединения муниципальных образований.

Информгентство "Орловской правды".

ОФИЦИАЛЬНО

Ежегодные премии лучшим учителям

Лучших учителей России со следующего года ожидает весомое материальное поощрение. Правительство собирается начать выплачивать ежегодную премию лучшим педагогам в размере 100 тысяч рублей каждому, что в сумме составит 1 миллиард рублей.

Премьер-министр Михаил Фрадков поручил Министерству образования и науки, Минфину и Минздравсоцразвития представить к 15 ноября проект соответствующего постановления. Кроме того, школьные учителя планируется перевести на новую систему оплаты труда, которая бы стимулировала повышение качества образования. Этим же министерством поручено подготовить предложения об установлении дополнительного вознаграждения за классное руководство, в том числе для учителей начальных классов.

Правительство также планирует разработать комплекс мер по внедрению в образовательных учреждениях современных образовательных технологий и дистанционных программ обучения, а также по подключению школ к сети Интернет. Ведомствам поручено разработать механизмы государственной поддержки талантливой молодежи, в том числе предоставление пяти тысяч грантов для школьников, студентов и молодых специалистов.

В 2005—2007 годах в Южном и Сибирском федеральных округах предполагается создать новые университеты на базе действующих высших учебных заведений, а также открыть бизнес-школы в Санкт-Петербурге и Московском регионе для подготовки управленческих кадров.

По сообщениям информгентств.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

«СЛАВЯНСКАЯ ЗВЕЗДА» ЗАЖЖЕТСЯ В ОРЛЕ

Вчера в центре молодежи "Полет" состоялся отборочный тур шестого международного фестиваля эстрадных исполнителей "Славянская звезда — 2005", который пройдет в Орле со 2 по 5 ноября. Жюри, в составе которого были представители областного управления культуры и искусств, управления по делам молодежи и физической культуре, ОГИИК, музыкального училища прослушало молодых исполнителей из пяти районов области. Остальные районы смогут показать себя в ближайшее время.

19 сентября в "Полете" будут прослушивать исполнителей из Орла. К участию в конкурсе приглашается молодежь в возрасте до 30 лет.

СЕРЕБРЯНЫЕ ЗВУКИ

24 сентября в Орловской областной филармонии впервые состоится областной конкурс творчества композиторов-любителей "Души серебряные звуки", организованный управлением культуры и искусств администрации области и областным центром культуры.

В конкурсе примут участие 15 композиторов-любителей из Орла и области, которые исполнят произведения различных жанров — от русской народной и эстрадной до бардовской песни.

Победители конкурса будут определяться в трех номинациях: лучший композитор, лучший исполнитель и лучший автор-исполнитель. Кроме того, своего обладателя найдет приз зрительских симпатий и особый приз жюри за оригинальность и артистизм.

НОВЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ АСПИРАНТУРЫ ОРАГС

Орловская региональная академия государственной службы (ОРАГС) начала подготовку кадров в сфере послевузовского образования (аспирантура) по новым юридическим специальностям: конституционное, муниципальное право; административное, финансовое право. Открытие данных специальностей связано с возросшей потребностью в специалистах подобного профиля в Центральном федеральном округе.

Напомним, что аспирантура при ОРАГС работает с 1997 года. Подготовка аспирантов осуществляется по девяти специальностям в сфере политических, социологических, экономических и юридических наук. За время работы существования аспирантуры при академии успешно защитились 140 кандидатов наук.

ДАТЧИКИ "ОРЛЭКСА" ПОКАЖУТ В ГАННОВЕРЕ

Орловское предприятие "Орлэкс" примет участие в специализированной международной выставке холодильного оборудования и оборудования для кондиционирования и вентиляции воздуха "ИКК — 2005". Она пройдет со 2 по 4 ноября в германском городе Ганновере. Здесь орловцы представят различные датчики для холодильной техники и вентиляционных приборов.

"Орлэкс" в данной выставке принимает участие не менее десяти лет. За несколько дней ее работы проводятся десятки переговоров как уже с имеющимися партнерами, так и с потенциальными покупателями. После этого, как правило, заключается договора на поставку орловской продукции или на закупку тех или иных комплектующих. Кроме того, участие позволяет оценить конкурентоспособность орловской продукции. Достаточно сказать, что до 80% договоров предприятия заключаются на подобных выставках. Так, например, на очередной такой выставке орловский завод смог выгодно приобрести для своего производства у итальянских производителей специальные медные капиллярные трубки, открытые пластиком.

Информгентство "Орловской правды".

Уважаемые работники лесного хозяйства! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем работников лесного хозяйства.

Это праздник людей, посвятивших свою жизнь трудному и важному для страны делу — созданию, охране и рациональному использованию одного из важнейших природных ресурсов.

В отрасли лесного хозяйства и поныне работают мастера своего дела, люди, неравнодушные к природе, отдающие силы, знания, умение и опыт служению русскому лесу, неотъемлемой части окружающей среды человека.

Будьте счастливы, крепкого вам здоровья, успехов в нелегком и благородном труде, удачи во всех добрых делах и начинаниях.

Руководитель управления по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Орловской области В.И. Окорочков.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

Нестандартная ситуация в центре стандартизации

Во вторник 13 сентября была поставлена точка в уникальном судебном деле, о котором наша газета рассказывала в публикации "Выговор — за усердие?" 13 июля. Наверное, в совпадении цифр есть какая-то магия: апелляционная жалоба ФГУ "Орловский ЦСМ" на решение мирового судьи по иску работницы ЦСМ А.А. Исаевой к этому предприятию о снятии дисциплинарного взыскания рассматривалась в кабинете №13 Заводского районного суда.

В публикации "Выговор — за усердие?" высказывалось предположение, что директор ФГУ "Орловский ЦСМ" В.И. Ковалев имеет все шансы стать единственным руководителем в нашей области, а может, и в стране, который объявил выговор сотруднице за то, что она, чтобы не подвести коллектив, вышла на работу в свой законный выходной день. При этом она совсем не требовала оплаты за этот день. Скажите, что может заставить женщину

в свой законный выходной день сказать ревенку: "Прости, подожди меня до вечера. Хорошо?" — и бежать на работу? Только уверенность, что от срочности выполнения этой работы зависит благополучие коллектива и прочность своего положения на работе. В феврале нынешнего года в бюро приема заказов ФГУ "Орловский ЦСМ" была запарка, потому что двое сотрудников отсутствовали на работе по уважительным причинам (отпуск и болезнь). И, чтобы

преодолеть отставание, помочь своей сотруднице Т.А. Лазаревой, выполнявшей обязанности за двоих, начальник бюро приема заказов А.А. Исаева решила поработать в субботу 26 февраля.

В пятницу накануне она обратилась со служебной запиской к заместителю директора ФГУ "Орловский ЦСМ" В.С. Полежаеву с просьбой разрешить ей, а также инженеру Т.А. Лазаревой выйти на рабочее место на следующий день. Зам. поставил разрешающую визу. А затем он решил окончательно согласовать этот вопрос с директором ЦСМ. Однако директор В.И. Ковалев посчитал, что необходимости работы этих сотрудниц в выходной день не было.

(Окончание на 2-й стр.).